



全市领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神集中轮训班开班 学深悟透党的二十届三中全会精神 奋力交出进一步全面深化改革高分答卷

林坚作开班动员和辅导报告

全媒体记者 熊洲

本报讯 昨天上午，全市领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神集中轮训班在市委党校开班。宁波市市委常委、慈溪市委书记林坚作开班动员和辅导报告。他强调，要一体学习贯彻党的二十届三中全会、习近平总书记考察浙江重要讲话精神，全面落实省委、宁波市委全会部署要求，在争当进一步全面深化改革县域实践排头兵中勇当善作为，奋力交出进一步全面深化改革高分答卷。

市委常委会、组织部部长施宇峰主持。林坚围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神，结合省委、宁波市委全会部署，与大家深入交流、分享体会。他指出，要学深悟透党的二十届三中全会精神，深刻认识新时代全面深化改革伟大成就与“两个确立”的大逻辑，深刻认识到中国之治、中国之强，深刻认识到进一步全面深化改革必须遵循“六个坚持”的大原则，深刻认识到以经济体制改革牵引全面深化改革的大格局，深刻认识到以党的自

我革命引领社会革命的大方略，锚定更高水平建成“三个慈溪”和“一争三提升”目标，自觉扛起“大块头”使命担当，以排头兵姿态将全面深化改革进行到底，以实绩实效为国家和全省、宁波大局作出更大贡献。林坚强调，要在学思践悟中见行见效，切实把思想和行动统一到中央和省委、宁波市委决策部署上来，坚定不移沿着习近平总书记擘画的改革蓝图奋勇前进。要在探路先行中勇立潮头，始终把改革的改革放在中国式现代化大场景中来考量、来谋

划、来推进，把改革总蓝图转化为具体施工图、任务书、项目库，以高质量发展的实践成效，诠释探路先行的使命担当。要在接续奋斗中砥砺前行，牢固树立和践行正确政绩观，亲力亲为抓落实，提高本领抓落实，坚持以改革提存量、促增量、优变量，以“一锤接着一锤敲”的实干之风，推动各项改革任务落到实处、取得实效。要在赶考路上永葆清醒坚定，推动党建制度、干部人事制度改革，纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争，深化小微权力规范运行，加快打造勤廉并重

的新时代党建高地和清廉建设高地县域样板。林坚还对近期重点工作作出部署，要求认真学习领会、全面贯彻落实中央政治局会议精神，决战四季度、夺取全年胜，同时要把牢安全关、守护大平安，谋深谋好明年工作和“十五五”规划。最后，林坚对开展好本次轮训提出要求，希望大家严肃学习纪律、提升学习效果，确保学习成果体现到聚力破题攻坚、推动当前工作上。本次轮训共三天，采取专题辅导与分组研讨、个人自学、线上考试相结合方式进行。

省大学生工业设计 家电产业赛在慈举行

全媒体记者 鲁奕呈

本报讯 8分钟作品路演，8分钟作品答辩，由专家评委讨论，最终确定获奖名单。10月20日，2024年第十六届浙江省大学生工业设计大赛“月立杯”慈溪家电产业赛道复赛结束，经过激烈角逐，共评出一等奖作品8件、二等奖作品16件。这些入围作品不仅展示了同学们的创意才华，还体现了他们对市场需求的深刻洞悉，为我们由全球美业行业制造第一品牌，向中国时尚新锐国货综合个护品牌转型开拓，注入了新动能！在场的月立相关负责人感到收获满满。

慈溪市作为中国知名小家电生产制造基地，拥有丰富的产业资源与技术积累。月立集团作为我市家电产业的龙头企业，在全球个护小家电市场中占据着重要地位。本次慈溪家电产业赛道的命题围绕“美发用品”“理容产品”和“口腔护理”三个方向展开，参赛者从设计理念、用户体验、使用环境和功能创新等多个角度展开创意设计。这些命题紧密结合了产业的实际需求，特别关

注了人机交互、使用场景以及健康环保等设计理念，力求提升小家电产品市场竞争力。参加本次赛事的有省内13所与工业设计专业相关度高的高校。经过初赛的严格筛选，评委们从众多优秀作品遴选出24件作品进入复赛，另有32件作品获三等奖。

“通过打造这样一个赛事平台，期待持续推动产学研的深度合作，进一步激发高校与企业间的互动，共同培养具备创新思维与实践能力的设计人才。”浙江科技大学艺术学院院长郑林欣接受采访时表示。

本次全省大学生工业设计大赛，由浙江科技大学慈溪产业研究院、月立集团有限公司采用校企合作模式举办。“这是校企合作平台精准服务区域经济的积极探索。引入这一工业设计赛道，整合了高校高、新、专的‘智’源，发挥学生高学历、年轻创新意识强、工业设计专业人才集聚的优势，赋能智能家电。以此为新起点，我们将会同更多的慈溪家电行业龙头企业持续开展工业设计竞赛活动，为慈溪打造全球家电创新中心加持服务。”浙科大慈溪产业研究院相关负责人对此满怀信心和希望。



技能比赛 展风采

近日，由市劳动竞赛委员会、市总工会、市人力资源和社会保障局主办的慈溪市第十八届职工技能运动会点焊枪组技能比赛在掌起举行。现场，职工们动作熟练地完成组装的每一个步骤，在比赛中展示了技能水平，同时也展现了职工风采。

摄影
全媒体记者 戎志虎
通讯员 茅译文

数控精英拼技能

全媒体记者 陈利群
通讯员 施杰聪

本报讯 10月19日，2024年宁波市“松乔杯”数控车工技能精英赛在慈溪技师学院举行，来自宁波7个县（市、区）的40名数控精英同台竞技一比高下。

数控车工技能精英赛由理论考试和技能操作两部分组成，两项竞赛内容分别占比为30%、70%。当天，以机考形式进行的理论考试结束后，技能实操也随之拉开帷幕。选手们在机床数控系统上直接编写程序，并利用三爪卡盘和相应的车削刀具，在规定的时间外圆、台阶、端面、切槽、外螺纹、内孔等操作加工，并达到

规定的精度和质量要求。“选手们要在短时间内将数控车工技术浓缩在零件的操作上，分毫不差地完成众多零件的精密加工，否则失之毫厘，差之千里。”现场的裁判说，这不仅要求选手有扎实的理论知识，更要有高超的操作技能，两者缺一不可。

到下午5时，三组选手全部完成比赛。经过激烈角逐，最终决出了一、二、三等奖和优胜奖，其中一等奖被吉利汽车研究院（宁波）有限公司的选手王海滨夺得。

据介绍，此次比赛由宁波市总工会主办，慈溪市总工会承办。40名参赛选手中，14名为慈溪选手。获得比赛前三名的选手，且符合相关评选条件，将推荐申报宁波市“首席工匠”或“技术能手”。

我市以旧换新“换”出新成效

全媒体记者 何晨蕊

本报讯 “以旧换新福利大放送”“以旧换新、政企双补”……近日，吾悦广场消费品牌“以旧换新”补贴销售专场人头攒动，方太、慈一等慈溪本土家电企业、家电卖场，奔驰、比亚迪等汽车品牌，以及众多慈溪制造品牌的参与，激发起市民消费热情。

“近段时间，慈一电器日均销量超百万元，营业额较平常

增长10倍左右。”慈一电器负责人告诉记者，通过政府补贴支持、企业让利促销等多种方式，让卖场和消费者切切实实享受到了“以旧换新”的红利。据悉，今年9月，我市主要围绕汽车、家电等诸多门类，为消费者提供一站式消费品牌“以旧换新”服务，有效提升消费者的参与度和消费信心，真正做到惠民、惠企、惠生活。

挖潜力，撬动家电产品销

售。开展家电优品消费券发放活动，安排250万元专项资金，撬动家电产品销售额增加1000万元以上。在为期16天的第一期活动中，覆盖公牛、三和、先锋等9个品牌，累计拉动家电“以旧换新”消费185.7万元。

提质效，金融助力“专精特新”家电企业发展。优化科技金融服务，推广知识产权质押融资业务，今年累计发放家电企业知识产权质押贷款6.56

亿元，惠及37家企业。建立“政府+银行+保险”合作模式，创新推出科技风险池贷款专项产品，支持科技型家电企业创新发展，如向慈溪市才越光伏科技有限公司发放100万元科技风险池贷款，用于研发生产太阳能冰箱产品。

促动能，积极构建废旧家电回收体系、固废消纳处置体系等，畅通回收利用链条，引入宁波环深垃圾分类服务有限公司作为战略合作伙伴，建设

“市级+镇级+回收驿站”三级全区域再生资源回收网络。目前建成市级综合性分拣中心2家、镇级分拣中心7家。今年完成回收订单42.87万笔，回收再生资源6.97万吨。

另外，市商务局联合市委社会工作部，组织企业开展消费品“以旧换新”进社区宣讲，推广消费品以旧换新政策，让千家万户知晓优惠政策，让大家换得省心，买得放心，用得称心，省得开心。

硬投入 强支撑 优环境

新浦外联内畅提升城镇竞争力

全媒体记者 鲁奕呈

通讯员 叶科婧 王纯纯

本报讯 一举将沉睡20年的老浦村工业园区15.5亩集体建设用地开发成标准厂房，用于东部片区老浦、洋龙、余家路、上舍、下洋浦五个村发展壮大村级集体经济。如今项目一期建设的工业用地已完成租赁权拍卖，片区村可获得年租金超244万元。“一条路激活一片区，随着桥三线投运，将使区域交通由相对闭塞变成畅通前沿。”日前，片区负责人如此点赞今年10月开通的桥三线带来的“交通红利”。

若要富，先修路。近年来，新浦镇历届领导班子把交通道路基础设施建设作为经济高质量发展、乡村振兴、改善民生、提升城镇品质的基础性工程来抓，一以贯之，扎实推进，至今年底，镇级累计总投资达5600万元。仅今年，预计4条镇级道路投资3500万元。

加快构建外联内畅的镇域交通路网，提升区位优势，优化发展环境。区域内已形成建附线、七塘公路“两横”，胜将线、寺马线、樟新线“三纵”的道路框架。一方面，打通大动脉，构

建对外交通路网。该镇2021年、2022年累计引入杭甬高速复线慈溪（新浦）服务区及出入口工程、慈北农业产业园综合开发配套基础设施工程（一期）、建附线等建设项目，投资约12亿元。随着项目的推进，我镇境内第一个高速服务区预计将于今年底建成投运。由双向两车道改为双向四车道，建附线一期樟新线到观附公路段已于2022年完成，2023年验收投运；二期樟新线到马潭路去年下半年启动，预计今年12月竣工；慈北农业产业园综合开发配套基础设施工程（一期）（即建附复

线）已于去年11月竣工。这些项目相继投运后，将极大缓解交通拥堵，还在新浦镇域范围周边形成两个高速出入口的立体交通网。另一方面，畅通微循环，优化对内镇域路网。今年正加速推动桥三线、工业路东延、纬二路东延等镇级断头路项目及廿四丁路改造、五塘江路、双庆浦东路提升改造项目，随着这些项目年内陆续完工，将大幅改善工业企业和周边区域通行效率，优化群众出行环境和学校师生上下学，提升城镇品位形象。同时，有序推进镇域西路北延、环镇北路西

延、园丁路西延（二期）、新新路提升改造、镇东直路大中修、环镇北路提升改造（一期）等项目前期谋划。

道路基础“硬投入”，区域发展“强支撑”。今年上半年，开展“全员招商、全域招商”攻坚行动，完成内资引进1.2亿元、外资引进79万美元，招商引资排名全市第三。深入开展全域空间整治和产业治理，重塑工业发展空间，谋划西工业区四期等4个重点改造区块，完成老旧工业园区改造405亩，盘活低效工业用地27万平方米，块状行业整治68家，两项整治排名全市第一。



鸣鹤古镇人气旺

近日，鸣鹤古镇热闹非凡，众多游客纷至沓来。他们穿梭在狭窄而充满韵味的小巷之间，尽情品味古镇的悠久历史。小桥流水、青石板路，游客们纷纷驻足欣赏，悠闲地漫步其中。

摄影 全媒体记者 王烨江